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*
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 11.

Asdrubal, o adivinho, costumava voltar para casa de noite e ja
eram vinte horas. Cansado, preparava-se para ir para casa de carro.
Quando, porém, abriu a porta da sala, viu ali um estranho homem
alto, grande, forte. Trazia, na mao, esquisito pacote amarelado. O
homem disse: — Vim para uma consulta.

Convidou-o a entrar. Passaram pela sala de espera e entraram
naquilo que o adivinho chamava de “recinto magico”: uma sala
guarnecida com cortina de veludo, uma mesa, varias cadeiras e,
no centro da mesa, a bola de cristal que herdara do tio, famoso
adivinho. Convidou o homem a sentar-se. Ambos, em siléncio,
observavam a lampada e a bola de cristal. Normalmente o visitante
deveria fazer alguma pergunta sobre a saude, ou o casamento, ou
o seu dinheiro no ano que entrava. Mas néo foi isso que o homem
fez. Comecou a falar sobre o adivinho.

— Seus clientes dizem que raramente erra uma previsio. E
verdade?

Perplexo, o adivinho disse que fazia o que podia usando a
misteriosa vocacdo que se manifestara na inféncia, e recorrendo
também aquela bola de cristal gragas a qual sempre acertava as
previsdes. Mas o homem o interrompeu:

— Eu sei de um caso em que o senhor errou. A um empresario
que o procurou ha muitos anos, o senhor disse que ele se sairia
muito bem. O empresario abriu varias filiais. Todas foram mal,
todas. Ele faliu e depois se matou. Esse homem era o meu tio.
Apos uma pausa, ele continuou: — Esse foi um erro que o senhor
cometeu. Com suas previsdes o senhor esta brincando com fogo.
Vamos ver agora se o senhor acerta. Diga: o que vai lhe acontecer
agora?

O adivinho ficou paralisado de panico. E ai viu o revélver que
0 homem lhe apontava sorridente: — O senhor tinha previsto isso?

Sem uma palavra, Asdribal entregou-lhe o dinheiro todo que
recebera no dia. O homem levantou-se para sair, porém, antes de
ir, olhou para a bola de cristal. “Vai arrebentd-la com um tiro”,
pensou o adivinho. Mas o homem sorriu: — Ndo, ndo vou dar um
tiro na sua bola de cristal. Mesmo porque este ¢ um revolver de
brinquedo. Para assaltar alguém que brinca com o futuro é a arma
ideal, ndo lhe parece? Boa noite.

Abriu a porta e saiu satisfeito com o que fizera. Asdrubal
suspirou. Estava na hora de atualizar suas técnicas. E talvez de
trocar a bola de cristal.

(Moacyr Scliar, Folha de S.Paulo, 21.12.2008. Adaptado)

01. De acordo com o texto, o homem que procurou Asdrubal
(A) era tio de um empresario prejudicado pelo adivinho.
(B) assaltou o adivinho na sala de espera.
(C) obteve dele boas informagdes sobre o futuro.
(D) conseguiu o que pretendia em sua visita.

(E) danificou a bola de cristal, ao sair.
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02. O fato de o visitante comegar a falar sobre o adivinho e ndo
sobre ele mesmo deixou Asdrubal

(A) desinteressado.
(B) raivoso.

(C) surpreso.

(D) alegre.

(E) cansado.

03. Considere as seguintes afirmacgdes:

I. Asdrubal atendia seus clientes em dois cOmodos da casa
em que morava.

II. A sua bola de cristal era parecida com outra que havia
pertencido a seu tio.

II1. Segundo Asdrubal, ele previa o futuro desde crianga.
De acordo com o texto, esta correto apenas o que se afirma em
A) L

(B) 1L

(C) 1L

D) Iell.

(E) Melll

04. Assinale a alternativa que apresenta, na parte destacada,
expressdo empregada em sentido figurado.

(A) Quando, porém, abriu a porta da sala...

(B) Com suas previsdes o senhor estd brincando com fogo.
(C) ... Asdrubal entregou-lhe o dinheiro todo que recebera. ..
(D) Ele faliu e depois se matou.

(E) “Vai arrebentd-la com um tiro”, pensou...

05. No trecho — Quando, porém, abriu a porta da sala, viu ali um
estranho homem. .. — (1.° paragrafo), o anténimo de estranho é

(A) estrangeiro.
(B) anonimo.
(C) importuno.
(D) inimigo.
(E) conhecido.

06. Em — Apos uma pausa, ele continuou ... — (5.° paragrafo), o
termo destacado — pausa — significa

(A) davida.

(B) interrupg@o.
(C) irritagdo.
(D) observagdo.

(E) constatacdo.



07.

08.

09.

10.

11.

Em — Comegou a falar sobre o advinho. — (2.° paragrafo),
passando o verbo destacado para o tempo futuro, no plural,
obtém-se

(A) Comegara.
(B) Comegaram.
(C) Comecgava.
(D) Comegario.

(E) Comecavam.

No trecho — O homem levantou-se para sair, porém, antes de
ir, olhou para a bola de cristal. — (7.° paragrafo), o termo porém
pode ser substituido, sem alteragdo do sentido do texto, por

(A) entretanto.
(B) portanto.
(C) porque.
(D) pois.

(E) assim.

A preposi¢do de, destacada, estabelece relagdo de causa entre
as palavras, em

(A) ... guarnecida com cortina de veludo...

(B) ... preparava-se para ir para casa de carro.
(C) ... porque este ¢ um revolver de brinquedo.
(D) ... costumava voltar para casa de noite...
(E) ... ficou paralisado de panico.

Assinale a alternativa em que a parte destacada do trecho —
Trazia, na mdo, esquisito pacote amarelado. — (1.° paragrafo)
esta escrita corretamente no plural.

(A) Trazia, nas mdes, esquisitos pacotes amarelado.
(B) Trazia, nas maos, esquisitos pacotes amarelados.
(C) Trazia, nas maos, esquisito pacotes amarelados.
(D) Trazia, nas mdes, esquisitos pacote amarelados.

(E) Trazia, nas maos, esquisito pacotes amarelado.

Em — Ambos, em siléncio, observavam a ldmpada e a bola
de cristal. — (2.° paragrafo), substituindo-se a parte destacada
por um pronome, obtém-se: Ambos, em siléncio,

(A) observavam-nas.
(B) observavam-a.
(C) observavam-lhes.
(D) observavam-na.

(E) observavam-as.

12.

A pontuacdo esta correta na alternativa:

(A) O adivinho, em seu consultério ja cansado, recebeu um
visitante, grandalhdo.

(B) O adivinho, em seu consultdrio, ja cansado recebeu, um
visitante grandalhao.

(C) O adivinho em seu consultorio, ja cansado recebeu, um
visitante, grandalhao.

(D) O adivinho, em seu consultdrio, ja cansado, recebeu um
visitante grandalhdo.

(E) O adivinho em seu, consultdrio ja cansado, recebeu, um
visitante grandalhdo.

Nas questdes de nimeros 13 e 14, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, os espacos das frases dadas.

13.

14.

15.

Ele falou cada um de nds sobre as previsdes nao
gostava.

(A) a...deque

B) a...que

(C) a...deque

(D) a...emque

(E) a...emque

Asdrubal, era para fazer aquele servigo, mas ainda ndo

preparei para comegar.

(A) eu ... me
(B) nés ... s
(C) mim ... se
(D) eu ... se

(E) mim ... me

Considerando a concordancia das palavras, de acordo com a
norma culta, indique a alternativa correta.

(A) Nestes dias, s6 temos ouvido, de Asdribal, noticias ruim.

(B) Na verdade, algumas previsdes feita por ele nos deixa
preocupados.

(C) Sei que existe muitas pessoas incrédulas e desiludida.

(D) As previsdes do adivinho nem sempre agradava os seus
clientes.

(E) So6 pensamentos positivos, com certeza, nos deixardo
mais sossegados.
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MATEMATICA

16. O salario bruto mensal de um jardineiro € de R$ 925,50. Apos
os descontos dos encargos sociais, ele recebe um salario li-
quido R$ 740,40. A fracdo do salario bruto a que corresponde
esses descontos ¢ de

(A)

W | —

(B)

I

©

(D)

(E)

A= NN W=

17. Jonas comprou um terreno retangular medindo 10 metros por
30 metros e pagou R$ 20.000,00. Manoel também comprou
um terreno retangular medindo 30 metros por 90 metros e
pagou R$ 100.000,00. Considerando a area dos dois terrenos,
se o preco do terreno de Manoel tivesse sido proporcional ao
prego do terreno de Jonas, ele teria pago pelo seu terreno

(A) R$ 60.000,00.
(B) R$ 80.000,00.
(C) RS 120.000,00.
(D) R$ 180.000,00.
(E) R$ 200.000,00.

18. Artur participou do seguinte desafio: tinha de responder a
20 testes e para cada teste respondido corretamente ele ganha-
ria trés fichas, para cada teste respondido incorretamente ele
perderia duas fichas e para cada teste em branco ele perderia
uma ficha. Artur deixou em branco cinco testes e saiu do
desafio com dez fichas. A diferenca entre o nimero de testes
que ele respondeu corretamente ¢ o numero de testes que ele
errou foi de

(A) 0.
(B) 1.
(©) 2.
(D) 3.
(E) 4.

19. Um cartucho novo para impressora custa R$ 60,00 ¢ permite
imprimir exatas 350 folhas. A recarga desse cartucho custa
R$ 20,00 e permite imprimir exatas 200 dessas mesmas
folhas. Gastando-se em recarga a mesma quantia que custa
o cartucho novo, o numero de folhas que se pode imprimir
a mais do que com o cartucho novo ¢ de

(A) 220.
(B) 250.
(C) 270.
(D) 300.
(E) 350.
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20. Entre aluguel, funciondarios e equipamentos, um médico tem
uma despesa diaria de R$ 300,00 para manter seu consultorio
em funcionamento. Ele cobra R$ 250,00 a consulta particular
e recebe R$ 25,00 por consulta realizada por planos de saude
com os quais mantém convénio. Todos os dias ele realiza duas
consultas particulares e doze mediante os planos de saude.
Em cinco dias de trabalho, apds descontar suas despesas com
o consultdrio, o saldo que resta para o médico ¢é de

(A) R$ 2.000,00.
(B) R$ 2.500,00.
(C) R$ 3.000.00.
(D) R$ 3.500,00.
(E) R$ 4.000,00.

21. Inscreveram-se 1 200 candidatos para um concurso publico
federal que oferecia 8 vagas e todas foram preenchidas. Esse
concurso foi realizado em trés etapas. Na primeira etapa
passaram apenas 10% do nimero de inscritos. A segunda
etapa eliminou 90% dos aprovados na primeira. O nimero
de candidatos que foi eliminado na terceira etapa foi

(A) 2.
(B) 3.
©) 4.
(D) s.
(E) 6.
22. O grafico A mostra a quantidade de fichas utilizadas diaria-

mente num cassino de Las Vegas, e o grafico B, o valor de
cada ficha, ambos em fun¢o da cor da ficha.

Grafico A
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Grafico B
Valor das fichas
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O valor negociado com as fichas brancas, verdes e azuis juntas
supera o valor negociado com as fichas pretas e amarelas
juntas em

(A) 1000 dolares.
(B) 2000 dolares.
(C) 3000 dolares.
(D) 4 000 dolares.
(E) 5000 dolares.



23.

24,

25.

26.

A cada més, uma erva daninha dobra a area que ocupa em
um jardim mal cuidado. No quinto més, a 4rea contaminada
era de 40 m?. No primeiro més, a drea contaminada com essa
erva daninha era

(A) 2,5m?
®)
©
(D)

(E)

3,0 m2.
4,0 m?.
5,0 m2.

8,0 m2.

Com uma lata de tinta ¢ possivel pintar seis painéis pequenos
ou quatro painéis grandes. Josué precisa pintar nove painéis
pequenos e dez painéis grandes. O nimero de latas de tinta
que ele precisa comprar é

(A) 3.
(B) 4.
() 5.
(D) 6.
(E) 7.

Representou-se o tampo de uma mesa retangular em uma
area de 10 cm por 15 cm em uma folha de sulfite com 20 cm
por 30 cm. A érea da folha de sulfite ndo utilizada para a
representacdo do tampo da mesa foi de

(A) 150 cm?.

(B) 200 cm?.

(C) 300 cm?.

(D) 450 cm?.

(E) 525 cm?.

Um galdo com 20 litros de agua custa R$ 5,00, e uma garrafa
com 1,5 litro custa R$ 1,50. Pode-se afirmar que o prego do
litro da 4gua da garrafa em relag@o ao preco do litro da agua
do galdo é

(A) o dobro.

(B) duas vezes e meia.

(C) o triplo.

(D) trés vezes e meia.

(E) o quadruplo.

27.

28.

29.

30.

Um Assistente de Suporte Académico recebe, por més,
R$ 1.071,39. No més passado recebeu uma gratificagéio de
20% de seu salario e, em sua planilha mensal de gastos,
anotou:

Despesas (emR$)
Aluguel 450,00
Transportes 200,00
Alimentacdo 230,00
Encargos 250,00

Nao fosse a gratificagdo, suas despesas haveriam superado seu
salario. Com a gratificagdo, ele conseguiu pagar suas contas e
ainda sobrou para outras despesas, aproximadamente,

(A) RS 137,66.
(B) RS 149,66.
(C) RS 155,66.
(D) RS 167,66.
(E) RS 169,66.

Uma sorveteria gastou R$ 900,00 para trabalhar num fim de
semana, no qual vendeu 300 casquinhas a R$ 1,50 cada, 200
cascdes a R$ 2,00 cada, 100 copinhos de sorvete a R$ 3,00
cada e 50 sundaes a R$ 2,50 cada. A diferenga entre o que ela
arrecadou e o que cla gastou nesse fim de semana foi de

(A) RS 325,00
(B) RS 350,00.
(C) R$ 375,00.
(D) RS 400,00.
(E) R$ 425,00.

Uma prova tem a duracgdo de trés horas e meia. Um candi-
dato utilizou uma hora e meia para responder as 15 questdes
de portugués, 3/4 de hora para responder as 10 questdes de
conhecimentos especificos e o restante do tempo ele dedicou
as 15 questdes de matematica. Supondo que ele tenha gasto o
mesmo tempo em cada questio de matematica e que utilizado
o tempo maximo da prova, cada questdo de matematica foi
respondida em

(A) 3 min.
(B) 3,5 min.
(C) 4 min.
(D) 4,5 min.
(E) 5 min.

A uma velocidade de 800 km por hora, um avido vai do Rio
Grande do Sul ao Rio Grande do Norte em 5 horas. Outro
avido, a 1 000 km por hora, fara a mesma viagem em

(A) 4 horas.

(B) 4,2 horas.
(C) 4,5 horas.
(D) 4,8 horas.
(E) 5,5 horas.
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31.

32.

33.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

De acordo com o capitulo I1I do Cédigo de Transito Brasileiro
(CTB), as Normas Gerais de Circulagdo sdo

(A) asregras de comportamento dos usuarios da via.

(B) as infragdes cometidas pelos condutores de veiculos.
(C) os crimes de transito.

(D) as placas utilizadas nas vias publicas.

(E) as marcas de canalizag@o feitas ao longo das vias.

Assinale a alternativa correta no que se refere a destinacdo
das faixas de transito.

(A) As faixas da esquerda sdo destinadas somente para ul-
trapassagem.

(B) Os veiculos de maior velocidade devem circular pela
faixa da direita.

(C) As faixas de transito so6 terdo destinagdo especifica se
forem sinalizadas pelo orgéo de transito.

(D) A faixa da direita é destinada ao deslocamento dos vei-
culos mais lentos ¢ de maior porte.

(E) Os veiculos de maior porte devem circular pela faixa da
esquerda.

O desenho mostra um veiculo que, aparentemente, esta efe-
tuando descarga.

L
-

Quando proibido o estacionamento na via,
(A) a parada é sempre permitida.

(B) aparada deve restringir-se ao tempo indispensavel para
embarque ou desembarque de passageiros.

(C) a operagdo de carga e descarga ¢ permitida.

(D) o estacionamento somente pode ocorrer por curto espaco
de tempo.

(E) aparada ¢ permitida para que o condutor possa atender
e falar ao celular.
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34. O desenho mostrado representa um trecho de pista onde a
sinalizacdo vertical ndo foi apresentada.

De acordo com a sinalizagdo horizontal (seccionada branca),
pode-se afirmar que a sinalizagéo ali empregada esta correta
na alternativa

Observe que o desenho representa uma lombada eletronica em
uma via local e que a velocidade do mostrador da lombada esta
divergente da sinalizagdo exposta na via. De acordo com o de-
senho, responda a questdo de nimero 35, preenchendo, correta e
respectivamente, as lacunas do texto.

35. Neste caso o condutor estd cometendo uma infragdo de natu-
reza e acarretard um acréscimo de
pontos em sua Carteira de Habilitagdo.

(A) média ... 3
(B) média ... 4
(C) grave ... 4
(D) grave ... 5

(E) gravissima ... 7



36.

37.

38.

39.

O art. 89 do CTB determina a ordem de prevaléncia da sinali-
zacdo. Assinale a alternativa que contém uma das prevaléncias
corretas de acordo com o CTB.

(A) Asplacas de sinalizagdo se sobressaem sobre os semaforos.

(B) Asnormas de transito (regra geral) se sobressaem sobre
as placas de sinalizacao.

(C) Os semaforos se sobressaem sobre as ordens do agente.

(D) As normas de transito (regra geral) se sobressaem sobre
os semaforos.

(E) Asplacas de sinalizag@o se sobressaem sobre as normas
de transito (regra geral).

O sistema de luzes utilizado para organizar o fluxo de veiculos
e pedestres no Codigo de Transito é chamado de

(A) luz de freio.
(B) lanterna.
(C) semaforo.
(D) farol alto.

(E) farol baixo.

Seguindo a disposicdo, ¢ correto afirmar que as placas repre-
sentam, na ordem exposta,

ULTIMA
SAIDA

(A) regulamentacdo, adverténcia e complementagio.
(B) regulamentacdo, complementacdo e adverténcia.
(C) complementacdo, adverténcia e regulamentagao.
(D) adverténcia, complementagio e regulamentagio.

(E) complementagdo, regulamentacdo e adverténcia.

Observe as figuras.

Conforme a ordem apresentada, as placas significam:
(A) sentido de circulagdo da via, retorno e sentido proibido.
(B) vire a direita, passagem obrigatdria e sentido proibido.

(C) sentido permitido, sentido de circulagdo de via e passa-
gem proibida.

(D) sentido de circulacdo da via, passagem obrigatdria e
sentido proibido.

(E) sentido tnico, retorno obrigatorio e sentido proibido.

40. O componente do sistema de transmissio nos veiculos, que

permite ao condutor ajustar a troca de marcha de maneira
suave e sem dificuldades, ¢ conhecido como

(A) coroa.

(B) eixo carda.

(C) anel sincronizado.
(D) caixa de satélite.

(E) sistema planetario (diferencial).
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